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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA, 
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 14 DE MAIO DE 2024. 

 
Às quinze horas do dia quatorze do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e 
quatro, foi pelo Presidente em Exercício CÁSSIO PEREIRA DOS SANTOS 
aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quórum, 
o Senhor Presidente justificou a ausência do Presidente Bertolino por questões 
médicas. Ao continuar, iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Benedito 
efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e, após a aprovação da ata da sessão 
anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício 
desta Casa, datado de 13 de maio, assinado pelo Vereador VALDIRO OITICICA, 
encaminhando para apreciação e votação do plenário o Projeto de Lei nº 25/2024 
que “Autoriza a Prefeitura de Valença a promover o ‘Teste da Bochechinha’ nas 
crianças recém-nascidas do município”. Ofício desta Casa datado de 13 de maio, 
assinado pelo Vereador CRISTIANO BARBOSA, enviando para apreciação e 
votação do plenário o Projeto de Lei nº 26/2024 que “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade da utilização do Cartão Combustível em toda frota municipal de 
veículos do Município de Valença, e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 
45/2022, que “Dispõe sobre a Política Municipal de Saneamento Básico, seus 
instrumentos e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Projeto 
de Lei nº 13/2024, que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o 
Exercício de 2025 e dá outras providências - LDO”. Projeto de Lei nº 17/2024, 
que “Autoriza o Executivo Municipal a firmar Convênios, Contratos, Termo de 
Confissão e Renovação da Dívida com todas as Secretarias, Órgãos Federais, 
Estaduais e Municipais, bem como Empresas Privadas e Autarquias que 
prestam serviços públicos e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 22/2024, 
que “Considera de Utilidade Pública a Associação de Defesa dos Povos e 
Comunidades Tradicionais Afro-Indígenas do Caxuté”, de autoria do Vereador 
BENVINDO LUZ. Projeto de Lei nº 23/2024, que “Dispõe sobre o monitoramento 
por GPS de veículos, caminhões e máquinas de estradas da Prefeitura de 
Valença”, de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 17/2024, que “Concede Título de Cidadã Valenciana à Dra. Adélia 
Andrade de Oliveira”, de autoria do Vereador BENVINDO LUZ. Projeto de 
Decreto Legislativo nº 18/2024, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao 
Sr. João Roberto Nascimento Andrade”, de autoria do Vereador BENVINDO 
LUZ. Projeto de Resolução nº 02/2024, que “Concede a Placa do Mérito 
Legislativo da Câmara Municipal de Valença ao Sr. Helton Silva Carvalho”, de 
autoria do Vereador REGINALDO ARAÚJO. Proposições Subscritas de autoria 
do Vereador REGINALDO ARAÚJO propondo a aprovação de duas Moções de 
Aplausos: 1. À Secretária de Educação, Albete Freitas, e a Coordenadora 
Técnica de Educação Especial, Maria Amélia Lisboa Couto, pela inauguração no 
dia 06 de maio, da Sala de Atendimento Educacional Especializado, na Escola 
Maria Joana, em Serra Grande, equipamento com recursos multifuncionais para 
a promoção da inclusão na escola; 2. Ao Prefeito Jairo Baptista; à Secretária de 
Educação, Albete Freitas; e a Coordenadora da Educação Quilombola, Elidiana 
dos Santos, pela concretização da elaboração das Diretrizes Curriculares da 
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Educação Quilombola, mecanismo que vai ampliar o debate e o papel da escola 
e da sociedade na implementação da educação para as relações étnico-raciais. 
Proposições Subscritas de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO propondo 
a aprovação de três Moções: 1. De Aplausos para a aluna da escola Padre 
Souza, no Jacaré, Yasmin dos Santos (7° ano), pela excelente e importante 
conquista da medalha de bronze na Olimpíada Brasileira de Matemática das 
Escolas Públicas, se destacando dentre os diversos alunos que disputaram essa 
competição nacional; 2. De Aplausos para o professor Luciano Santos, da Escola 
Padre Souza, pelos relevantes serviços prestados à educação valenciana, bem 
como o desempenho com a atividade educacional na preparação dos alunos 
para a vida adulta e profissional; 3. De pesar pelo passamento eterno da Sra. 
Saionara dos Santos, fato ocorrido no dia 09 de maio e sepultada no dia 10 do 
mesmo mês, no cemitério local. Proposição Subscrita de autoria do Vereador 
CÁSSIO PEREIRA propondo a aprovação de uma Moção de Pesar pelo 
falecimento do Sr. Epaminondas Nascimento, fato ocorrido no dia 11 de maio e 
sepultado no dia 12 do mesmo mês, no cemitério de Maricoabo. Proposições 
Subscritas de autoria do vereador VALDIR SILVESTRE apresentando três 
indicações formuladas: 1. Que o Prefeito, através do setor de iluminação, faça a 
reposição de duas lâmpadas na Rua Glicério Tavares, no bairro do Bate Quente, 
nas imediações do IFBaiano; 2. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de 
Administração, realize a renovação do Crédito Consignado para os servidores 
municipais; 3. Que o Prefeito, através do setor de limpeza pública, faça a coleta 
de lixo que se encontra acumulado em três pontos a partir da Praça de Fátima, 
na extensão da Rua José Malta, até o Alto de São Roque. Finda a LEITURA DO 
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o período do PEQUENO EXPEDIENTE 
dedicado a comentários gerais franqueando a palavra. E utilizaram da mesma 
os seguintes vereadores: ISAÍAS NASCTO apresentou oito indicações verbais: 
1. Que a Secretaria de Infraestrutura resolva o problema dos banheiros públicos 
instalados na feira livre, que estão em condições precárias e não oferecem 
condições mínimas de higiene aos usuários: feirantes, agricultores, entre outros; 
2. Que a Secretaria de Infraestrutura tome providências urgentes nos cemitérios 
da sede, do distrito de Serra Grande e do povoado do Bomfim, os quais estão 
superlotados, inviabilizando a realização de novos sepultamentos; 3. Que a 
Secretaria de Infraestrutura promova a revitalização da ponte de Simão, 
localizada na região do Travessão do Orobó. “A estrutura segue precária e 
oferece sérios riscos aos veículos e transeuntes que circulam pela região”, disse 
o Edil; 4. Que a Secretaria de Estrada e Rodagens providencie a aquisição de 
material pedroso e realize os serviços de manutenção em todas as estradas 
rurais do município, já prevendo a chegada do inverno; 5. Que a CONDER 
(Companhia de Desenvolvimento Urbano da Bahia), diante da inércia da atual 
gestão municipal de Valença, construa a passarela do bairro do Jambeiro (que 
faz a ligação ao centro da cidade) para facilitar o acesso dos transeuntes e 
reduzir os riscos de atropelamentos naquela via; 6. Que a SEINFRA (Secretaria 
de Infraestrutura do Estado da Bahia) realize melhorias nas BAs 887 
(Guaibim), 885 (Atracadouro) e conclua a operação tapa-buracos do distrito de 
Serra Grande, neste município de Valença; 7. Que a Casa Civil do Governo do 
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Estado da Bahia dê celeridade na construção do Hospital Regional de Valença, 
devido o sucateamento dos postos de saúde e de toda estrutura de atenção 
básica neste município; 8. Que o Prefeito utilize os mais de 5 milhões de reais 
que a sua gestão possui em caixa, verba viabilizada pelo Banco BID, para 
resolver o dilema do lixão instalado na estrada do Orobó, haja vista que a 
situação permanece a mesma: resíduos espalhados na via asfaltada, fedentina 
e diversos impactos ambientais sendo gerados. ANTÔNIO HERALDO ALVES 
DOS SANTOS “LELO” apresentou duas indicações verbais: 1. Que o Prefeito 
determine que a Secretaria de Estradas e Rodagens, aproveite o período de 
estiagem e faça um levantamento nas estradas nos distritos de Serra Grande, 
Orobó, Jequiriçá, e todos os outros locais que necessitam de intervenções, 
principalmente nos ramais de estradas que estão impedindo o acesso do 
transporte escolar, para que os alunos possam ter o direito a frequentar as suas 
respectivas escolas; 2. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de 
Infraestrutura, realize melhorias estruturais na ponte Dr. José Coutinho Franco 
(ponte da CVI); CRISTIANO BARBOSA DOS SANTOS fazendo uma denúncia 
sobre a empresa que presta serviços para o município com máquinas (BSM 
Engenharia) e que no mês de março o contrato mostra que três moto-niveladoras 
(e mais quatro que pertencem ao município) trabalharam e no mês de abril mais 
quatro, porém o Edil questionou aonde essas máquinas trabalharam nesses dois 
meses, pois não há nenhuma comprovação desses serviços. “Temos que saber 
se as quatro máquinas do município foram abastecidas e, se foram abastecidas, 
tem que se mostrar aonde trabalharam, pois, as estradas da zona rural estão um 
caos. E a empresa BSM também terá que apresentar aonde trabalharam as suas 
quatro máquinas. Para se pagar cem mil reais a uma empresa que trabalha com 
guincho tem que trabalhar”, disse o Edil prometendo ainda que a partir de 
segunda-feira estará na garagem do município fiscalizando. Cristiano também 
citou o protesto de moradores na entrada do bairro da Urbis com sofás no meio 
da rua. Finalizou tecendo críticas à Secretaria Municipal de Educação no que 
tange ao extravio peças de veículos lotados naquela pasta, mas exime o prefeito 
de culpa, por achar que o mesmo não sabe que isso vem acontecendo. Em vista 
disso, o Edil pede que a Mesa forma e uma comissão para investigar e caso. 
LUIZ CARLOS MUNIZ ANDRADE apresentou três indicações verbais: 1. Que o 
SAAE tome providências sobre a barragem do Distrito de Serra Grande, que 
necessita de uma urgente requalificação, pois está com várias fissuras na sua 
estrutura, com muitos vazamentos e é motivo de preocupação daquela 
comunidade; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens aproveite os dias de 
sol e realize a recuperação das ladeiras da zona rural, com aplicação de material 
pedroso, a fim de facilitar o ir e vir da população, principalmente do transporte 
escolar; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura providencie a instalação de um 
guarda-corpo na fonte luminosa da Praça da República. FABRÍCIO FONSECA 
LEMOS apresentou oito indicações verbais: 1. Que o SAAE faça a ligação da 
rede de esgoto da segunda travessa do Bate Quente; 2. Que o Prefeito Jairo 
Baptista resolva o problema da água represada por trás do lixão que encontra-
se na estrada do Orobó; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens pavimente 
a estrada do Baixão da Várzea, principalmente as ladeiras que encontram-se 
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quase intransitáveis; 4. Que o SAAE resolva o problema de manilha quebrada 
na rua direta da Baixa Alegre, mais precisamente em frente ao salão de Marcos; 
5. Que o SAAE conserte a ligação da rede de esgoto da primeira escadaria da 
Baixa Alegre; 6. Que a Secretaria de Infraestrutura resolva o problema do 
escoamento da água da chuva (pluvial) na Rua Conselheiro Cunha Lopes (em 
frente a Elmuniz); 7. Que a Secretaria Municipal de Educação resolva o problema 
do transporte escolar dos alunos das comunidades da Boa Vista, do Belo, da 
Vila Esperança e Baixa Alegre; 8. Que a Secretaria Municipal de Saúde resolva 
alguns problemas que existem no posto médico da Baixa Alegre: Concerto do ar 
condicionado da sala do atendimento médico e da sala onde ficam as vacinas; 
reposição de algumas telhas; concerto da fechadura da porta; aquisição de um 
aparelho de sonar para exames de pré-natal; reposição periódica dos 
medicamentos que têm muita demanda devido à virose, além do “Losartana” e 
remédios para hipertensão e colesterol. CÁSSIO PEREIRA apresentou três 
indicações verbais: 1. Que a Secretaria Municipal de Meio Ambiente realize um 
seminário sobre Educação Ambiental. “A ideia é levantar indicativo e propor 
alternativa sustentável para identificar problemas, conflitos socioambientais e 
potencialidades”, enfatizou o Edil; 2. Que a Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente intensifique o trabalho na prevenção das mudanças climáticas. “É 
preciso que essa secretaria realize um mapeamento prévio dos locais críticos 
(como bocas de lobo que necessitam de limpeza e manutenção periódica), e 
faça um trabalho preventivo e rotineiro”, destacou o vereador; 3. Que o Prefeito 
Jairo Baptista, através de sua secretaria competente, realize o calçamento das 
seguintes ruas de Cajaíba: da Graciosa, dos Craveiros, da Boca da Mata e São 
Francisco. RYAN SOUSA COSTA apresentou nove indicações verbais: 1. Que 
a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico providencie a liberação 
da área do estacionamento da Praça da República em horário comercial, haja 
vista que a proposta inicial era servir de praça de alimentação à noite, mas ao 
dia fica inutilizável e os comerciantes têm reclamado com razão; 2. Que a 
Secretaria de Infraestrutura, através de seu setor de limpeza pública, realize a 
varrição, capina e poda das árvores das ruas dos bairros do Tento e do Mangue 
Seco; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura faça uma vistoria da infraestrutura da 
praça em frente à igreja de São Pedro, no Tento, haja vista que se aproxima o 
período da festa de São Pedro e se faz necessárias as melhorias naquela praça; 
4. Que a Secretaria de Infraestrutura faça a retirada dos materiais de construção 
que foram colocados na ladeira do Alto de São Roque há mais de três meses; 5. 
Que a Secretaria de Infraestrutura faça a melhoria da drenagem das ruas do 
distrito de Guaibim, especialmente da Av. Taquari, e loteamentos Santa Tereza, 
Jardim Michele e Argentina, que clamam por ações do poder público; 6. Que a 
Secretaria de Infraestrutura providencie o reparo nos aparelhos da academia da 
Praça dos Bichos, localizada no Bairro da Bolívia, assim como realize serviços 
de acessibilidade naquele aparelho público; 7. Que a Secretaria Municipal de 
Promoção Social dê celeridade na entrega dos equipamentos que foram 
adquiridos mediante recursos indicados pelo Deputado Federal Raimundo 
Costa, destinados para as entidades APAE de Valença (Associação de Pais e 
Amigos dos Excepcionais) e AMA (Associação de Pais e Amigos de Autistas 
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de Valença) no valor estimado de 81 mil reais (para cada entidade) desde 
outubro de 2023, e que estão dentro de algum depósito dessa secretaria; 8. Que 
o Prefeito, através de seu setor competente, agilize o projeto de 
georeferenciamento do assentamento da APEAG (Associação dos Pequenos 
Agricultores do Gereba) para que aquelas 22 famílias possam ter o direito a 
adquirir a titularidade e a posse de suas terras. 9. Que o Prefeito, através de sua 
Secretaria de Saúde, tome providências sobre o posto médico da Baixa Alegre, 
que necessita de reparos no telhado, pintura, manutenção nos ar-condicionados, 
e reposição de medicamentos. BENEDITO DE SOUZA SILVA apresentou cinco 
indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a conclusão do 
calçamento da Rua Cachoeirinha, em Cajaíba, no fundo do restaurante do Luiz; 
2. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a conclusão do calçamento da Rua 
Nestor Bispo, em Cajaíba, no fundo da fábrica Kidendê; 3. Que o Prefeito, 
através de sua Secretaria de Infraestrutura, tome providências sobre o problema 
da carga e descarga no cais em frente à Praça da Bandeira, pois aquela ponte 
está desmoronando, tem ferragens expostas, e causando perigo para todos que 
utilizam aquele equipamento; 4. Que a empresa de limpeza pública Sierra 
promova um mutirão de limpeza e retirada de entulho em todo o Bairro da Bolívia, 
principalmente no loteamento Bahia II; 5. Que o Prefeito autorize o repasse das 
subvenções às instituições sociais de nossa cidade que foram beneficiadas 
através de lei aprovada nesta Casa e que necessitam desses recursos para a 
manutenção de suas atividades. HELTON BRANDÃO apresentou oito 
indicações verbais:  1. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de Infraestrutura 
realize serviço de manutenção e recuperação no cruzamento da Rua Guilherme 
Paternostro com a Rua Benjamin Constant, onde crateras estão formadas há um 
bom tempo, prejudicando o trânsito e a população valenciana; 2. Que o Prefeito, 
através de sua Secretaria de Infraestrutura, realize serviço de manutenção e 
recuperação na Rua Geraldo Figueiredo, no bairro da Urbis, via lateral à Igreja 
de São Cristóvão, a qual se encontra totalmente destruída, causando transtornos 
a toda população local e passante; 3. Que o Prefeito, através de suas Secretarias 
de Infraestrutura e de Estradas e Rodagens, realize a manutenção e 
recuperação da ponte do Simão, na localidade da Guabiraba, que se danificou e 
está prejudicando o deslocamento de toda população; 4. Que o Prefeito 
disponibilize, através de doação, área para a construção e edificação da sede da 
Guarda Civil Municipal, podendo assim atender uma necessária demanda da 
segurança pública municipal, valorizando o efetivo e possibilitando melhoria nas 
condições e ações a serem desenvolvidas; 5. Que o Prefeito, através de sua 
Secretaria de Infraestrutura, realize serviço de manutenção em toda rede de 
drenagem e escoamento de águas pluviais, canais, bocas de lobo ou bueiros, 
dando liberdade para que as águas das ruas sejam devidamente encaminhadas, 
evitando alagamentos e enchentes; 6. Que o Prefeito, através de sua Secretaria 
de Infraestrutura, realize serviço de manutenção e recuperação no Loteamento 
Águas de Março, via que dá acesso à ponte, que se encontra intransitável; 7. 
Que o Prefeito, através de sua Secretaria de Educação, realize a instalação de 
dois condicionadores de ar, que já se encontram disponíveis, na sala de 
atendimento multifuncional da Escola Municipal Padre José de Souza e Oliveira, 
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no bairro Jacaré; 8. Que o Prefeito realize, conforme prevê a lei e já com a 
disponibilidade do recurso, o pagamento do reajuste do Piso Nacional de 
Educação dos professores, de forma linear (3,62%). VALDIRO OITICICA 
apresentou duas indicações verbais: 1. Que o Prefeito, através de sua secretaria 
competente, normalize o atendimento das comunidades da zona rural com os 
carros da saúde, pois já fazem meses que o serviço foi cancelado, prejudicando 
os pacientes do nosso município; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens 
faça melhorias na estrada principal da região do Orobó, iniciando na região do 
Bar da Jia, seguindo pela ladeira de Arthur, ladeira da Viúva, Capela de São 
José, Pastinho e Colônia. “Vale salientar que estamos cobrando esse tipo de 
serviço desde o ano passado, pois temos ciência que essas comunidades estão 
entre as mais afetadas pelas fortes chuvas e a falta da requalificação das 
estradas da região do Orobó”, disse Oiticica. CLÓVIS JÚNIOR fez duras críticas 
à atual gestão municipal por conta do anúncio de gastos de um milhão de reais 
nas festividades juninas deste ano, mesmo com o município imerso em 
problemas em todos as áreas e de todos os tipos, como educação, saúde, 
infraestrutura, estradas e pontes rurais destruídas, além do abandono do 
Guaibim. O Edil elencou inúmeros desses problemas que precisam da atenção 
e dos recursos públicos, mas que não são tratados com a devida importância 
pela administração municipal e que agora anuncia um alto gasto com a festa de 
São João, recursos que poderiam ser direcionados para sanar os problemas de 
nossa população. BENVINDO SOUSA LUZ apresentou duas indicações verbais: 
1. Que o Prefeito, através da Secretaria de Estradas e Rodagens, providencie a 
recuperação da estrada entre o Bar da Jia até a Capela (Antônio Mestre), no 
Orobó, pois está completamente interditada; 2. Que o Prefeito tome providências 
sobre o transbordo do lixo que vai para o Orobó, pois há mais de uma semana 
que não sai as cargas para Santo Antônio de Jesus, e também faça a retirada 
do lixo que está obstruindo a estrada que dá acesso ao Orobó; 3. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize a recuperação da pavimentação da Rua 
Milton Lemos da Silva e do caminho 4, na Urbis, pois estão interditadas. O Sr. 
Presidente informou que as indicações serão enviadas aos seus respectivos 
destinos. Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente anunciou a 
ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei 
nº 25/2024 que “Autoriza a Prefeitura de Valença a promover o ‘Teste da 
Bochechinha’ nas crianças recém-nascidas do município”, de autoria do 
Vereador VALDIRO OITICICA. Projeto de Lei nº 26/2024 que “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade da utilização do Cartão Combustível em toda frota municipal de 
veículos do Município de Valença, e dá outras providências”, de autoria do 
Vereador CRISTIANO BARBOSA. O Sr. Presidente, conforme o art. 114 do 
regimento interno, encaminha as matérias às comissões competentes para 
emissão dos pareceres técnicos. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 
45/2022, que “Dispõe sobre a Política Municipal de Saneamento Básico, seus 
instrumentos e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. O Sr. 
Presidente, tendo em mãos as diversas propostas de emendas acostadas ao 
projeto, interpela o plenário sobre a possibilidade de votá-las em bloco ou uma 
a uma. Posto em apreciação. Usaram da palavra os vereadores Benedito, Lelo, 



 

7 

 

Cristiano, Reginaldo, Clóvis, Fabrício, Helton, todos respaldando a votação das 
emendas de forma individual, porém demandam a necessidade de um parecer 
jurídico sobre as mesmas para caucionar o julgamento do plenário. Isto posto, 
usou da palavra o Vereador CLÓVIS JÚNIOR para solicitar Vistas da matéria 
com o objetivo de que a Mesa Diretora requeira um parecer da consultoria 
jurídica da Casa. Pedido de Vistas submetido em votação, que foi aprovado por 
unanimidade. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 17/2024, que “Autoriza o 
Executivo Municipal a firmar Convênios, Contratos, Termo de Confissão e 
Renovação da Dívida com todas as Secretarias, Órgãos Federais, Estaduais e 
Municipais, bem como Empresas Privadas e Autarquias que prestam serviços 
públicos e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Submetido 
em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em segundo e 
último turno, e seguirá como autógrafo para a sanção do Poder Executivo. 
Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 13/2024, que “Dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para o Exercício de 2025 e dá outras providências - LDO”. O Sr. 
Presidente, tem em mãos as propostas de emendas de autoria da Comissão de 
Finanças e Orçamento, as quais cito:  1) Emenda Supressiva ao Art. 32, em sua 
integralidade; 2) Emenda Modificativa ao Art. 54, ficando com a seguinte 
redação: “Art. 54. O Poder Executivo poderá, com prévia autorização Legislativa, 
firmar Convênios e Parcerias com Ministérios, Secretarias Nacionais e/ou 
Estaduais, Fundações, Fundos, Autarquias, Empresas Públicas, Sociedade de 
Economia Mista e Entidades de Personalidade Jurídica de Direito Privado no 
âmbito Federal, Estadual e Municipal que venham proporcionar no Município, 
desenvolvimento econômico, social, urbano ou de planejamento desde que haja 
disponibilidade orçamentária e financeira para satisfazer as obrigações de 
contrapartida da execução dos mesmos”; 3) Emenda Supressiva ao Art. 55, em 
sua integralidade. Propostas de Emendas submetidas em apreciação e votação, 
que foram aprovadas por unanimidade. Projeto, já emendado, submetido em 
votação, que foi aprovador por unanimidade em primeiro turno. Processo desta 
Casa, Projeto de Lei nº 22/2024, que “Considera de Utilidade Pública a 
Associação de Defesa dos Povos e Comunidades Tradicionais Afro-Indígenas 
do Caxuté”, de autoria do Vereador BENVINDO SOUSA LUZ. Submetido em 
apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em segundo e último 
turno, e seguirá como autógrafo para a sanção do Poder Executivo. Processo 
desta Casa, Projeto de Lei nº 23/2024, que “Dispõe sobre o monitoramento por 
GPS de veículos, caminhões e máquinas de estradas da Prefeitura de Valença”, 
de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA. Posto em apreciação. Com a 
palavra o Vereador FABRÍCIO LEMOS propondo duas Emendas: 1) Aditiva à 
Ementa e aos Arts.  1º, 2º e 6º, incluindo ao texto o dispositivo de “Bloqueador 
Veicular”; 2) Aditiva criando o art. 5º, renumerando-se os demais, e ficando com 
a seguinte redação: “O bloqueador veicular poderá impedir o funcionamento de 
um veículo de maneira remota. Ao acioná-lo, de qualquer lugar, o motor é 
desligado, impedindo seu deslocamento”. Propostas de emendas submetidas 
em apreciação e votação, que foram aprovadas por unanimidade. Projeto, já 
emendado, submetido em votação, que foi aprovado por unanimidade em 
segundo e último turno, e seguirá como autógrafo para a sanção do Poder 
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Executivo. Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 17/2024, que 
“Concede Título de Cidadã Valenciana à Dra. Adélia Andrade de Oliveira”, de 
autoria do Vereador BENVINDO LUZ. Após confirmar o parecer favorável das 
comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação, 
que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, 
Projeto de Decreto Legislativo nº 18/2024, que “Concede Título de Cidadão 
Valenciano ao Sr. João Roberto Nascimento Andrade”, de autoria do Vereador 
BENVINDO LUZ. Após confirmar o parecer favorável das comissões 
competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação, que foi 
aprovado por unanimidade em primeiro turno.  Processo desta Casa, Projeto de 
Resolução nº 02/2024, que “Concede a Placa do Mérito Legislativo da Câmara 
Municipal de Valença ao Sr. Helton Silva Carvalho”, de autoria do Vereador 
REGINALDO ARAÚJO. Após confirmar o parecer favorável das comissões 
competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação, que foi 
aprovado por unanimidade em primeiro turno. O Sr. Presidente submete em 
apreciação e votação as proposições subscritas dos senhores vereadores, as 
quais cito: REGINALDO ARAÚJO propôs a aprovação de duas Moções de 
Aplausos: 1. À Secretária de Educação, Albete Freitas, e a Coordenadora 
Técnica de Educação Especial, Maria Amélia Lisboa Couto, pela inauguração no 
dia 06 de maio, da Sala de Atendimento Educacional Especializado, na Escola 
Maria Joana, em Serra Grande, equipamento com recursos multifuncionais para 
a promoção da inclusão na escola; 2. Ao Prefeito Jairo Baptista; à Secretária de 
Educação, Albete Freitas; e a Coordenadora da Educação Quilombola, Elidiana 
dos Santos, pela concretização da elaboração das Diretrizes Curriculares da 
Educação Quilombola, mecanismo que vai ampliar o debate e o papel da escola 
e da sociedade na implementação da educação para as relações étnico-raciais. 
HELTON BRANDÃO propôs a aprovação de três Moções: 1. De Aplausos para 
a aluna da escola Padre Souza, no Jacaré, Yasmin dos Santos (7° ano), pela 
importante conquista da medalha de bronze na Olimpíada de Matemática das 
Escolas Públicas, se destacando dentre os diversos alunos que disputaram essa 
competição nacional; 2. De Aplausos para o professor Luciano Santos, da Escola 
Padre Souza, pelos relevantes serviços prestados à educação valenciana; 3. De 
pesar pelo passamento eterno da Sra. Saionara dos Santos, fato ocorrido no dia 
09 de maio e sepultada no dia 10 do mesmo mês, no cemitério local. CÁSSIO 
PEREIRA propôs a aprovação de uma Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. 
Epaminondas Nascimento, fato ocorrido no dia 11 de maio e sepultado no dia 12 
do mesmo mês, no cemitério de Maricoabo (em conjunto com o Edil Benedito). 
Todas as proposições foram aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM DO 
DIA o Sr. Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a 
comentários gerais, franqueando a palavra. Com a palavra o Vereador VALDIRO 
OITICICA fazendo duras críticas à Secretaria de Infraestrutura por sua inércia 
frente aos inúmeros problemas nos quatro cantos da cidade, mas que se mostra 
“fraca”, segundo o Edil, para resolvê-los. E também criticou o alto custo que o 
município vai arcar com a ornamentação das festividades juninas deste ano. O 
Sr. Presidente verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra no 
período do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e após agradecer ao público 
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presente e aos Vereadores pelo bom andamento dos trabalhos, declarou 
encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA SOUSA, 
Analista Legislativo, Lavrei a presente Ata, que, após aprovada, será assinada e 
encaminhada à publicação no Diário Oficial da Câmara Municipal de Valença. 
 

Páginas: 09 
Linhas: 378 

Palavras: 4.411 
Caracteres sem espaços: 23.568 
Caracteres com espaços: 27.976 


